

且當今之世，有強權、無公理、值我國勢薄弱，無以爲其後盾。即具外交良材，亦無所施其巧。人證領事，則收其實效。

我則僅爲具員。徒月靡國家之經費。此非

吾國外交官之現象也。

駐領事，自歐陽少白君以來，則有若張

君、林君、王君，吾對於領事，非公事，

素少往來，然曾見其政績，亦未嘗不心焉。

數之，若勤求民隱，體恤親民，謗之而不

怒者，厥惟歐陽哉。厥惟歐陽哉。

民國七年，聞侯葉肖鵠君可操來領斯職，君壯年

莫俊，善於交際，又得諫君眉荅之助。

保護僑民，凡僑民有事來告，無不盡

心辦理。又復隨時隨地演論，或力駁西報

。以明吾民有益於坎無實於坎之公理，可謂外交界之卓犖矣。今三年報最，乃陞

調美國大埠總領事任，行有日矣。余因重

惜君之離溫，又以君將福利美僑爲不可留

也。故屢述吾人在坎之情形，及爲領事之

不易，以附於贈言之義，并爲一般有保障

僑民之責者，而僑界亦當盡其責任如他國

之民。俾僑事富易於從事也。

吾聞之，大埠堂号林立，動輒同室操戈，

素稱難治之區，然能至誠以感之。公平以

處之，禮以節之，信以結之，正其官箴。

觀賢下士，而諮心善訓，以近有德，於治

何難之有。吾又聞之，清前光緒中，有嘉

慶公度遺憲者，爲領事於大埠，於時美

人待繩箠苦甚，黃公屢據理與之力爭，理

詩曰：「公度猶昔，猶昔猶昔，猶昔猶昔。」

不伸不休，西官亦畏之。傳爲美談。

此則僑情宜於悉協，即謂此也。中華民國十

一年一月。

本館特電

陳樹藩爲吳新田所敗。窮蹙奔川。

北京政府任親日派首領曹汝霖爲勸辦實業使。陸宗興爲京兆道尹。國內輿論甚憤激。

港電昨日兩點十八分到

世界要聞

專以利誘可謂分贓統一辦法

北京電，梁士詒自上自後，努力爲南北統一運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲廣東省長。許崇智爲廣西督軍。馬君武爲

廣巡閱使。各省督軍及兩方要人，實現統一，但未知

陳許等輩，能否爲其所動耳。

廣東省長許崇智爲廣西督軍，馬君武爲

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲

廣巡閱使。昨代表沙律，亦取消其所定之船位

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲

廣巡閱使。昨代表沙律，亦取消其所定之船位

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲

廣巡閱使。昨代表沙律，亦取消其所定之船位

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲

廣巡閱使。昨代表沙律，亦取消其所定之船位

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲

廣巡閱使。昨代表沙律，亦取消其所定之船位

之運動，刻議定辦法，授諭陳炯明爲兩

廣巡閱使。魏邦平爲廣東督軍。胡漢民爲